



# Н. НОВОСТЬ ЖИЗНИ

СУББОТА,  
24 ФЕВРАЛЯ  
1996 ГОДА  
№ 21 (7727)  
Учредители:  
Хайбуллинский  
районный Совет,  
администрация района  
и коллектив редакции.  
Издается  
с 1 ноября 1931 г.

Проверяем ход зимовки

## ПОЛОЖЕНИЕ ТРЕВОЖНОЕ

Лето 1995 года оказалось очень тяжелым для труженников сельского хозяйства района. Жестокая засуха, отсутствие дождя, исчезновение в скважинах даже питьевой воды сильно повлияло на настроение людей. Хозяйства не собрали запланированный урожай зерновых и кормовых культур. Несмотря на это, многие из них делали все возможное, чтобы сохранить поголовья скота, обеспечить колхозников, рабочих продовольственным зерном, общественный и индивидуальный скот фуражом, закладывали в достаточном количестве семена под урожай 1996 года, не только сохранили, но и полностью увеличили производство продукции животноводства, успешно выполнили госзаказ. Естественно, успеха добиваются те хозяйства, где руководство, специалисты постоянно заботятся о коллективе, своевременно, сообща стараются решать возникшие вопросы, регулярно проводят собрания, постоянно анализируют итоги работы ферм, бригад, отделений, определяют цели и весь комплекс мер и сил направляют на решение этих задач. С приездом в КСП «Акъярское» мы увидели картину обратную. Это единственное хозяйство, бывший совхоз среди остальных не выполнил госзаказ 1995 года по мясу, выполнению всего 81 процент и по молоку — 92 процента (совхоз «Хайбуллинский» 84%). Допустили большой падеж скота, в 1995 году пало 104 головы КРС, что составляет 33% к обороту стада. За зимовку (октябрь — февраль) пало 48 голов. Для сравнения, в крупном совхозе «Матраевский» пало 25 голов, АКХ «Маканское» — 26, АКХ «Мамбетовское» — 17 голов.

Мы, несколько человек из администрации и управления сельского хозяйства, ветстанции, в первую очередь посетили Юлбарсовскую ферму, поинтересовались ходом зимовки скота, беседа-

ли с людьми. В феврале отелилось 7 коров. К сожалению, после присмотра, впечатления о родильном отделении остались негативные. В дойном помещении было очень холодно, отсутствуют двери, ограждающие родильное отделение и отделение на дорашивании молодняка скота, на улицу наружные двери не были закрыты. В помещении молодняка скота старше года нет полов в двух клетках. В коровнике нет поилок. В помещении сухостоя нет ни одной кормушки, все корма даются прямо в карде под ноги. Все виды кормов отпускаются без веса, так как не работает весовое хозяйство. Во всех фермах не имеется соли и минеральной подкормки. Животноводы проявляли недовольство по поводу обеспеченности спецодеждой, нехваткой рабочего инвентаря.

После посещения Центрального отделения можно было увидеть аналогичное негативное явление и здесь на животноводческих фермах. В двух коровниках более 10 дней не работают навозные транспортеры и доярки ходят по колесу в грязи, доят коров. Из-за сильных морозов во многих помещениях замерзли водопроводные трубы и животные регулярно пьют воду, а потому и надои низкие, нет настроения у доярок и бодеют они часто. Состояние коров неудовлетворительное, причина — скудный рацион. Особенно коровы слабые после отела, по словам доярок, был падеж и мы сами видели одну телку, которая не смогла встать из-за истощения. В помещении родильного отделения и телятника пропало 25 голов, АКХ «Маканское» — 26, АКХ «Мамбетовское» — 17 голов.

Поинтересовались и спрашивали у животноводов, проводятся ли соб-

рания? Они однозначно ответили — нет. В самом деле, с трудовыми коллективами подразделений, ферм собрания не проводятся, итоги работы не подводятся, не увидишь показателей животноводов, передовиков, условий трудового соперничества. Кто же должен заниматься этими вопросами? В хозяйстве два экономиста, но даже нет расценок, условий оплаты труда, и животноводы не знают, как им производится оплата труда. Вообще, надо поработать специалистам хозяйства по наведению порядка с управленческим штатом. В день проверки в хозяйстве задолженность по зарплате рабочим составила 245.651 т. рублей. В основном большая задолженность по зарплате рядового механизатора, животновода. Ведь только 2—3 человека из управленческого персонала получают свою зарплату полностью и сполна. А хозяйство должно, например, дояркам Г. Билаловой, 1634 т. руб., она не получает зарплату с июня 1995 года, Л. Галимова — 1400 т. р., Е. Кушкова — 1100 т. р., С. Бурангулова — 1383 т. р., Щипакина — 1515 т. р. и т. д. Многим из них не платят зарплату с августа — сентября месяца. Один раз мы писали о необходимости справедливого распределения денег, полученных из банка на выдачу зарплаты. К сожалению, выводов из этого не сделано. Одним словом, из всего увиденного остались самые плохие впечатления. Если руководство, специалисты хозяйства не сумеют приостановить такие негативные явления, не сделают выводов, то может постигнуть участь тех хозяйств района, которые, как говорится, лежат «на боку».

**Р. ИБРАГИМОВ,**  
главный экономист  
управления сельского хозяйства.

**Ф. КАРАГУЛОВ,**  
ветеринар.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ администрации района

### ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИЩЕННОСТИ КОЛХОЗНИКОВ И РАБОЧИХ СОВХОЗОВ

Учитывая трудное положение с выплатой заработной платы в хозяйствах района, в целях обеспечения социальной защищенности колхозников и рабочих совхозов **постановляю:**

Для организации продажи с торговых предприятий товаров первой необходимости по ведомостям хозяйств района руководителям колхозов и совхозов, главам сельских администраций в срок до 27 февраля текущего года

представить в торговые предприятия системы потребительской кооперации списки рабочих колхозов и совхозов из числа относящихся к категории малообеспеченных семей.

Директорам торговых предприятий совместно с руководителями хозяйств определить перечень и объемы отпускаемых продовольственных товаров на каждую семью и порядок проведения взаиморасчетов за отпущенные товары между хозяйствами и

торговыми предприятиями. Руководителям хозяйств в течение месяца обеспечить проведение расчетов за товары первой необходимости, полученные работниками предприятий.

Персональную ответственность за обеспечение выполнения настоящего распоряжения возложить на руководителей хозяйств.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителей главы администрации района Кульсинабаева Ф. К., Султангулина Ф. Г., Аккускарова М. А. и глав сельских администраций.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
глава администрации района.  
21 февраля 1996 года.

## День защитников Отечества

Уважаемые воины и ветераны Вооруженных Сил, ветераны войны, воины — интернационалисты и участники боевых событий!

Наш народ и его воины 23 февраля отметили День защитников Отечества.

Армия, ее солдаты и офицеры во все времена — это прежде всего защитники Отечества, своего народа, своих территорий, своих святынь.

В боевую летопись наших Вооруженных Сил навеки вписаны яркие примеры стойкости и самоотверженности, патриотизма и интернационализма, героизма, мужества и преданности своему народу всех поколений доблестных защитников Отечества.

В благодарной памяти поколений навсегда останется бессмертный подвиг, который совершил наш народ и его Вооруженные Силы в годы Ве-

ликой Отечественной войны. Низкий поклон Вам, ветераны!

Дорогие товарищи — бывшие, настоящие и будущие воины!

Поздравляю Вас с Днем защитников Отечества! Желаю здоровья, счастья, успехов в труде, в интересах укрепления авторитета и могущества нашей Родины.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
глава администрации района.

## Конференция пайщиков

21 февраля в районном Доме культуры состоялась отчетная конференция уполномоченных пайщиков районного потребительского общества. Из 103 избранных уполномоченных пайщиков присутствовало 64 (62,5 процента), кроме того приглашены главы местных администраций, начальники некоторых отделов районной администрации, руководители ряда хозяйств, предприятий и организаций. В работе конференции приняли участие глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ, заместитель председателя правления Башпотребсоюза А. М. АБДРАХМАНОВ, начальник отдела органи-

зации и техники Башпотребсоюза Ф. Г. ЛЕВАНОВ, начальник учетно-экономического отдела управления заготовок А. П. ЯНЫШЕВ, директор Сибайской межрайбазы М. И. ИБАТУЛЛИН.

С докладом «Об итогах работы районного потребительского общества за прошлый год и задачах на 1996 год» выступил председатель правления райпо Г. П. КУРОЧКИНА, с отчетом ревизионной комиссии райпо о состоянии сохранности кооперативной собственности — председатель ревкомиссии З. И. Хуфин. В прениях по докладу выступили: Ф. Ю. Крымгулина — директор Татыр-Узякского тор-

гового предприятия, Р. В. Хуснутдинов — директор Самарского торгового предприятия, А. И. Сабин — председатель районного совета ветеранов войны и труда, Р. М. Юнусов — директор Акъярского хлебозавода, М. Я. Юнусов — уполномоченный пайщиков районного центра, А. Х. Максюттов — управляющий Хайбуллинским отделением Агропромбанка, А. М. Абдрахманов — первый заместитель председателя правления Башпотребсоюза, Ф. М. Казакбаев — глава районной администрации.

Кроме того, рассмотрены вопросы: об утверждении баланса за 1995 год и распределении прибыли райпо, о внесении изменений в устав райпо и разное.

### ПОПРАВКА

В № 20 от 22 февраля 1996 года в статье «Куда идут мажоры» допущена досадная ошибка. Дело в том, что в начале статьи автор имел ввиду

совхоз до раздела хозяйства, а не АКХ. Редакция приносит извинения автору Ф. Хакимову за допущенную неточность.

### ВНИМАНИЮ ФЕРМЕРОВ

28 ФЕВРАЛЯ в 3 часа дня в здании администрации района состоится совещание глав крестьянских фермерских хозяйств Янка обязательна.



## ПОКА МЫ ПОМНИМ, ЖИВЫ.

Долг памяти. Наверное, это привело хайбуллинцев к мысли об открытии музея в районе. Музей получил путевку в жизнь 7 мая прошлого года прямо накануне 50-летия Победы, став, пожалуй, самым значительным событием. Администрация района позаботилась о замечательном помещении, общая площадь которого составляет почти 300 квадратных метров, в том числе экспозиционно-выставочная площадь — 202 кв. м, хранилище фондов — 9 кв. м. Пока музей занимает первый этаж здания, со временем планируют занять и второй.

... На улице жуткий мороз с сильным ветром, а здесь тепло и уютно. Не застаю, к большому сожалению, директора музея, своего давнего знакомого, бескорыстного энтузиаста Михаила Гавриловича Некрасова (он выехал в Уфу). Но работающие в музее экскурсовод Разля Алмаева и смотритель Асма-апай Усманова с радостью встречаются, показывают и рассказывают так охотно, с увлечением, любовью, как если бы перед ними стояла целая группа посетителей. Обе они в прошлом педагоги, одна языковед, другая математик, по лозу души и сердца оказавшиеся в музее.

Музей открыт для всех, вход платный (взрослый билет 1000 рублей, детский — 500), стоимость экскурсии — 5 тысяч рублей. Раз в месяц обслуживание бесплатное, а для ветеранов войны и труда, пенсионеров оно всегда такое. Кстати, многие из них сами несут в музей экспонаты, расставаясь с дорогими сердцу реликвиями, но полагая на лучшую сохранность их здесь. А еще, мне сказали, есть желание у населения обогатить родной музей, внести свою лепту в такое нужное дело. Что толку хранить у себя в сундуке старые вещи, домашнюю утварь, если все это может послужить людям, как достоверные предметы и документы истории.

Зал этнографии в основном создан руками женщин района. Ручной работы паласы, «язмадык» (молитвенник), чудо-полотенце, сотканное без изнаночной стороны, цветной войлок, с которого, говорят, никогда не сходит краска, шали, лапти, сплетенные из

липы... Поражает просто дело рук человеческих: огромная ступа, маслобойка, тесок, мешалка для кумыса, ведерки, весы, дуршлаг, мельница — все из дерева. Медные самовары, чугуны, серебряное стремя, хомут для быка и огромный капкан для медведя... Взрослому трудно удержаться, чтобы не потрогать, не полюбопытствовать, а уж детям и подавно. С ними здесь проводят уроки истории, потому что лучше один раз увидеть, чем десятки раз рассказывать им об этом. Тут сама живая история рядом.

Асма Мавлямовна Усманова, всю свою жизнь связанная с музейным делом, сама шила для музея кисеты («ясык»), платочки. С грустью замечает, что нынешние ребята почему-то путают предназначение кисета, полагая, что в нем уходящий на службу воин хранил курево, а не деньги. Около витрины с четками («тастиком») увлеченно рассказывает, что делают их из косточек финика, других растений и даже... рыбьих позвонков.

Другой любимый зал у детворы — природы, где можно повстречать наяву почти живых волка, зайца-русака, козулю, всевозможных птиц — глухаря, тетерева, неясыть, рябчика. Талантливые художники из Уфы Раис Гаймалов и Иван Федоров сотворили чудо, представив растительный и животный мир региона, в котором 80 процентов степной зоны, 12 лесной и остальное — лесостепной. Карта района, рельеф, животный мир, лекарственные растения, памятники природы — все это и познавательно, и увлекательно.

Зал довоенного периода посвящен материалам земляка, воина, писателя и публициста Т. Муратова, 90-летие которого торжественно отмечали хайбуллинцы недавно. Здесь собраны его книги, и о нем, написанные Б. Бикбаем, М. Каримом, З. Бишовой, его родным братом Амиром Муратовым, встреча прошла также недавно. Здесь же горсть земли, привезенная братом из Прибалтики, с места захоронения, и латвийский журнал «Драугс» («Друг») с очерком о Муратове «Беспокойная жизнь». Там, на балтийской зем-

ле, школьные отряды носят имя Муратова, есть дружины и в Акъяре, в мечтах и планах — одну из улиц в райцентре назвать его именем.

6344 человека из района ушли на фронт, вернулись 3548. Им, погибшим и живым, посвящены материалы и документы следующего зала «Хайбуллинцы в годы войны». Сохранились треугольники-письма, повестка на войну, весточка из госпиталя, «похоронка». Кстати, последняя сообщила о Сафе Исаянбаеве: «Был убит 31.07.42 г.». А он, обладатель ордена Ленина, бывший председатель колхоза, здравствует, к счастью, и поныне. Уникален фотоснимок Бикмура Сагитбаева, снявшегося в годы войны в Германии с немецкими детьми, которых на правах военноплавателя подкармливал, жалел. Здравствует ныне и этот ветеран. Семья Ахметхана Мамбетова, бойца 16-й кавалерийской дивизии, сохранила и отдала в дар музею 5-рублевую купюру, присланную солдатом домой — дочери Гульнаре и сыну Рафкату. На партизанских тропах сражались 13 хайбуллинцев, 65 женщин из района в основном добровольно находились на фронтах войны. За баранкой машины шоферила Сагида Султангулова, кавалером ордена Славы вернулся с войны Кутлугафар Кунусбаев... Здесь же на стенде представлены все 28 памятников, имеющих в районе. Здесь действительно живет память, добрая память о героях войны и тыла.

Большую ценность представляют материалы в разделе «Народное образование», генеологическая схема (шэжэре) села Акъяр, составленная уроженцем его, жителем г. Уфы Ильясом Бактыбаевым на основе записей сельского учителя из Акъяра Сабирьяна Аккусарова. Мне называют и других неупоминимых энтузиастов: Файму Давлетбаеву, Минлифу Кудабаяву, Юмабику Байгабулову, Марьям Юнусову, Минниямал Сагитбаеву, Халиму Нафикову, Бадернису Султангулину... Да не обидятся на меня десятки других, чьи имена очень просили назвать работники музея. Признательны они главе районной администрации Фатиху Мухамедьяновичу Казакбаеву,

его заместителям Нажми Хурматовне Тукбаевой и Фагиму Галимьяновичу Султангулину, главам сельских и поселковых администраций, принявшим живое участие в создании музея. В нем сейчас свыше 3-х тысяч экспонатов. Материалы музея и сам музей становятся базой научной и просветительской работы. Коллектив его понимает, что проделанное в 1995 году лишь начало большой творческой работы, на пути которой много проблем.

Работая на перспективу, необходимо решить вопрос расширения экспозиционной площади музея за счет безвозмездной передачи ему всей площади помещения в 900 кв. м, возможно, создать макет изучаемого сегодня исторического памятника-поселения, как полагают ученые, относящегося к бронзовому веку, который открыт в минувшем году археологами на затопляемой территории Тавалыкского водохранилища в районе. К слову, в ближайшее время на совете районной администрации вопрос о перспективе развития музея будет рассмотрен.

Как известно, на территории Хайбуллинского района археологическими экспедициями, в том числе и Национального музея Республики Башкортостан, ежегодно проводятся раскопки исторических памятников (курганов). К сожалению, в музее отсутствуют предметы этих раскопок, а надо бы, полагают здесь. Национальному музею передать их «законным» владельцам — местному музею.

Трудно поверить, что в такой короткий срок родился, разбогател и всю принимает гостей новый историко-краеведческий музей в районе. Его посетили уже порядка 2,5 тысячи человек, состоялось около ста экскурсий. Первыми были ветераны Великой Отечественной войны, они и посадили на территории музея сосны, разбили цветник. Силами предприятий и организаций проведены работы по благоустройству, оказаны транспортные услуги, музею перечислены 27 миллионов рублей на оформительские работы. Стали быть музею жить да крепнуть, пополняя свои сокровищницы.

Мавлида ЯКУПОВА,  
соброр. «Известий Башкортостана».

## ВETERАН ПЕЧАТИ

На днях ветерану труда из села Акъяр Фарзана Зайнулловне Зулкарнаеве исполняется 60 лет. Дело в том, что этот человек, единственный в своем роде, имеющий звание «Ветерана печати» в нашем районе.

И не только это почетное звание украшает Фарзана Зайнулловну. В свое время она была ударником коммунистического труда, ударником X и XI пятилеток, неоднократным победителем соревнований. В наше время такие звания звучат как-то странно, но в годы, когда работала и завоевывала эти звания Фарзана Зайнулловна, все это говорило о доблести, трудовых достижениях человека.

У Фарзаны Зайнулловны было нелегкое детство. Родилась она в 1936 году в с. Акъяр, в семье крестьянина. Окончив восемь классов Акъярской средней школы, она не имела возможности учиться дальше — большая семья, пятеро детей. И потому после школы она поступила на работу официанткой (в то время это было) в столовую села Акъяр.

Но время шло, и нужно было выбирать профессию, свой путь в жизни. Так получилось, что в 1955 году она поступила ученицей в районную типографию. Непроста работа наборщицы ручного набора, приходилось трудиться днем и ночью, учиться типографскому делу. Ее наставница Айсылу Магашева всему научила свою ученицу, так что уже через пятнадцать дней Фарзана Зайнулловна работала самостоятельно.

С того времени и до самого ухода на пенсию Фарзана Зайнулловна работала наборщицей ручного набора типографии (не нужно путать с литографией — машинным набором), выпускала газету «Знамя труда», выполняла различные заказы на бланки и т.д.

Надо отметить одну деталь в биографии Ф. З. Зулкарнаевой. Дело в



том, что в 1959 году она вышла замуж и переехала в с. Юлдыбаево. Однако в 1961 году она вновь вернулась в свой родной коллектив.

В 1986 году Фарзана апай вышла на заслуженный отдых, так и не поменяв свою профессию. В коллективе типографии и редакции газеты ее знают как принципиальную, работающую, знающую свое дело работницу. И не случайно она носит высокое звание «Ветеран печати», «Ветеран труда».

За годы своей жизни, не смотря на трудности, связанные с ее беспокойной профессией, Фарзана апай с супругом Ясафом вырастили и воспитали троих дочерей. Старшая Найля работает экономистом госстраха, Лилия — диспетчером автостанции, а Гульназ — окончила финансовый техникум и живет в с. Зилаир. Надо отметить, что все дочери имеют средне-техническое образование.

В то же время нельзя не отметить о главе семейства — Ясафе Рамазановиче. Он тоже на пенсии, причем 27 лет бесценно проработал водителем в ветлаборатории.

В канун 60-летия хочется от всей души поздравить Фарзана Зайнулловну Зулкарнаеву с юбилеем, пожелать счастья, добра и всего самого хорошего в этой жизни.

Р. ИМАНГУЛОВ.  
НА СНИМКЕ: Ф. З. Зулкарнаева.

## По республике

### С золотом, но без денег

В Башкирском Зауралье еще в глубокой древности племенами сарматов и скифов добывалось золото. Правда, только россыпное. Сульфидное же, из руды, стали добывать здесь лишь в наши времена. Но при советской власти никто не мог сказать, сколько же этого драгоценного металла бралось.

Сейчас положение уже иное. Секретность повсеместно отступает. И вот тому подтверждение. Буквально на днях официально (в местной печати) было сообщено, что в 1995 году Баймакским филиалом АО «Башкиргеология» на собственной базе было добыто и ре-

ализовано свыше 11-ти килограммов золота на сумму 605 миллионов рублей. К сожалению, при таком-то богатстве сами геологи по-прежнему живут худо. Ими в минувшем году было выполнено различных работ на 4 миллиарда 300 миллионов рублей, а профинансировали им эти работы только на два с половиной миллиарда. Сходная ситуация и в другой крупной геологической структуре Зауралья — в Юго-Восточной геологоразведочной экспедиции с базой в Сибее, где тоже весьма успешно ведут поисковые работы на золото.

### «Навести мосты» помогает реклама

Более 230 запросов по поводу возможности производства продукции поступило на Уфимский завод гибких валов.

Интерес к небольшому уфимскому предприятию проявили преимущественно иностранные фирмы. А посыпался этот «град»

писем после публикации скромной рекламы в ежемесячнике «Тихоокеанский справочник производителей». Так что реклама действительно может вызвать не только раздражение, но и нужный резонанс и принести немалую пользу.

## Магазин «Мустанг»

ВСЕГДА РАД ВСТРЕЧЕ С ВАМИ.  
В АССОРТИМЕНТЕ АУДИО-ВИДЕО- и ДРУГАЯ ЭЛЕКТРОБЫТОВАЯ АППАРАТУРА и ПРИБОРЫ.

ВСЕ С ГАРАНТИЕЙ.  
БОЛЬШОЙ ВЫБОР ПАРФЮМЕРИИ. ВДОХНИТЕ В СЕБЯ ЗАПАХИ «ЗОДИАКА». КАЖДОМУ ЗНАКУ СВОЯ АРОМАТ.  
ЦЕНЫ ОТНОСИТЕЛЬНЫ.  
с. АКЪЯР.



# Пробелы, задачи и резервы колллектива

(Из отчетного доклада председателя колхоза „Красный доброволец“ Б. Г. Павлова)

НАШ колхоз «Красный доброволец», как и вся страна, живет в очень сложное время. И сложное оно именно для простых людей, в экономическом отношении.

Такого история еще не знает, когда целые заводы, предприятия закрываются, и люди остаются без средств существования. Но жизнь трактует одно, что без работы, без производства, без полезного труда человечество не может существовать.

И еще время сложное тем, что на территории России, в Чечне, идет гражданская война, и не ясно, кому она нужна. Гибнут ни в чем не повинные люди, требуются большие человеческие, материальные и финансовые средства, а войне и конца не видно. А в это время кругом процветают неплатежи между предприятиями, создающими продукцию, и между переработчиками. Никто не хочет, в том числе и государственные структуры, расплачиваться за продукцию и становится все яснее, что это все вместе взятое не что иное, как экономическая блокада для всего трудового народа.

За 5 лет перестройки, переход в рыночную экономику, задуманную нашим российским правительством, ничего не получилось. И до сих пор не ясно, куда, все-таки, мы идем, какую экономику мы строим. Но ничего бесконечного нет и поэтому есть надежда на то, что все же найдутся такие люди и направят на более правильный путь нашу экономику, нашу жизнь. Если сказать, что мы не связаны с экономикой государства, то что у нас все свое, то это будет не совсем верно. Конечно, очень много зависит у нас от самих, как сработаем, такая будет экономика нашего колллектива.

Сегодня мы собрались, чтобы подвести итоги нашей деятельности за прошедший 1995 год. Здесь нужно конкретно поговорить о наших пробелах и резервах, каких результатов добились, чего не сделали, какие были просчеты и ошибки.

В основном отчет состоит из показателей производственной деятельности всего колллектива. Таким образом, за прошедший год колллективу удалось добиться определенных успехов, особенно в животноводстве.

Производство валовой продукции в текущих ценах за 1995 год составляет 3422,205 тыс. рублей или это составляет 106 процентов к плану (план 3225,317), из них продукция растениеводства — 1321,514 тыс. руб., продукция животноводства — 2100,691 тыс. руб. Валовой сбор зерновых культур составил 28340 центнеров или 49 процентов к запланированному, урожайность составила по 7,2 центнера с каждого гектара при плановом 15,6.

Надой молока по колхозу составил 13172 ц при плане 13000 или выполнение на 101 процент, а по сравнению с 1994 годом

надой увеличился на 1068 центнеров молока.

Произведено мяса 2551 центнер или на 136 ц больше, чем в предыдущем году.

Продажа колхозной продукции государству составила: зерна 1928 ц при плане 25 тысяч или 7,7%, молока 9919 ц — при плане 9500 (104%), мяса — 2472 ц при задании 1800 (137%).

Выручка от реализации продукции составила 1576000 тысяч рублей, в основном — 1261000 от животноводческой продукции.

Чистый доход составил 69495 тыс. рублей. Уровень рентабельности составил 3,6. Все, что произведено, конечно же, не пришло само по себе, а большой напряженный труд и упорство наших колхозников, механизаторов, животноводов, водителей и специалистов.

Растениеводство — это фундамент в нашем колхозном сельскохозяйственном предприятии. Отсюда большую работу проделали наши механизаторы для того, чтобы получить продукцию растениеводства, но из-за погодноклиматических условий в 1995 году не сумели получить желаемый урожай. Несмотря на погодные условия, основная часть механизаторов очень добросовестно отнеслась к своим обязанностям, начиная с посевных работ и заканчивая ранней 100 процентной вспашкой зяби под урожай 1996 года. Имена передовых механизаторов у нас не меняются, а только пополняются молодыми. Мы гордимся передовыми полеводцами — механизаторами Радиком Сынбулатовым, Сахуудой Билаловым, Ильдусом Мамбетовым, Сынбулатом Байбулатовым, Хамитом Билаловым, Файзулло Абубакировым из Абубакировской бригады Юрием Болотным, Александром Юртаевым, братьями Милеязыми Петром и Николаем, Гареом Билаловым, Анатолием Мартыновым, Галимом Аминевым, Николаем Панзифидиным из Федоровской бригады и многими другими.

Как было сказано, валовой сбор зерна составил 28340 центнеров, урожайность по обоим бригадам составила одинаково по 7,2 ц-га. Но вот по кормам 1-ая бригада поработала лучше. Сена заготовлено по колхозу 15790 центнеров, в том числе по Федоровской бригаде 10840 ц, а Абубакировской — 4950 ц. Силоса в зеленой массе заготовлено 55847 ц, в первой бригаде — 26246 ц и во второй — 29701 ц.

Нельзя не отметить напряженный труд механизаторов во время сенокоса, особенно дружно и слаженно проводилась эта работа в 1-й бригаде — бригадир О.Е. Павлов, трудились механизаторы Николай Панзифидин из поддояза сена, Марат Сынбулатов, Виктор Еремеев на подборе, а так же на погрузке и скирдовании Александр Данилов и Евгений Степанович Павлов. И во второй бригаде стремились побольше сена заготовить

Хусани Билалов, Валентин Сынбулатов, Сахуудла Билалов и др.

Несмотря на погодные условия 1995 года, было многое сделано со стороны механизаторов, бригадиров, специалистов. За короткое сжатое время была проведена уборка зерновых, вспахана ранняя зябь. Все это хорошо, но были и просчеты. Нами было упущено, а возможности были, не смогли использовать второй укос донника, много погроз однолетних трав, в добавок допустил большие потери при косении. Много техники отвлеклось на индивидуальные сенокосы, от этого страдало общественное производство.

В настоящее время у механизаторов главная задача — готовить технику к посевной кампании и провести ее качественно и в срок.

Если говорить, растение-

водство в колхозе является фундаментом колхозного дома, то животноводство является, образно говоря, стенами и остальной постройкой этого здания. И можно уверенно сказать, что в нашем колхозе эти две структуры сельского хозяйства взаимосвязаны и очень крепко и не могут развиваться друг без друга.

И отсюда, что в колхозе это очень хорошо понимают. Именно поэтому наши животноводы смогли увеличить производство мяса на 135 центнеров, молока более 1000 ц, соответственно выросли и удои молока на одну фуражную корову, сократили падеж скота на 30 голов, что составляет 3,2% к обороту стада.

Эти показатели сами по себе не пришли, а в него вложен большой труд животноводов. Появилась в колхозе трехтысячница Любовь Рыбакова, которая надоила от всей группы 637 центнеров молока, Раиса Мартынова 573 ц, Фания Билалова, Саида Билалова 516 ц, Флюря Сынбулатова — 509 ц, Филоза Абубакирова, Любовь Сидельникова 491 ц. Но остальные доярки не достигли рубежа в 500 центнеров. Вот он и резерв, и вот они деньги каждого колхозника. Определенных успехов достигли по производству мяса. Здесь примером для всех является многократная чемпионка колхоза телятница Галина Дмитриевна Михайлова, вот и в прошедший трудный год ее среднесуточный привес составил 524 грамма с хорошей сохранностью телят, не отстает от нее телятница Райля Абубакирова, Валентина Данилова. Сложно назвать имена животноводов по откорму КРС. Несмотря на увеличение производства мяса в целом по колхозу, мы не можем быть удовлетворенными. Среднесуточный привес КРС по колхозу составил 376 граммов, по МТФ № 1 — 400 гр., по МТФ № 2 — по 353. Меньше на 23 головы телят получено по сравнению с 1994 годом.

Но более радует работа свинок. Здесь удалось увеличить поголовье

свиней и достичь более 1000 голов, что и намечалось в начале 1995 года. Говоря о деятельности животноводства, и здесь есть большой резерв для увеличения колхозной казны.

Хотя нагрузка на единицу площади по производству мяса и молока в колхозе составляет на 100 га сельхозгодий КРС — 23,1 головы (по району 14,7, колхоз имени Калининна 24,9) и, все-таки, есть резервы по увеличению производства живпродукции. Даже уменьшение падежа всех видов скота является резервом производства, не говоря о том, что низка еще племенная работа. Хотя как-то попытки имеются, но это пока еще на деле никаких результатов не дает. Очень хорошее начинание у наших животноводов по подсосному

методу выращивания телят. А это метод давно оправдан и считается прогрессивным во многих регионах страны, да и в зарубежом, получают прекрасные результаты с меньшими затратами. Одним из серьезных недостатков в животноводстве является падеж скота. Ущерб составил более 13 миллионов рублей, 3,7 миллиона взыскано с виновных. Еще одним из больших недостатков, который напрямую бьет по финансам, хотя этому явлению порой специалисты и ответственные лица не обращают никакого внимания, разговор идет о качестве сдаваемой продукции, как молока, так и мяса.

Несмотря на то, что за прошлый год сумели увеличить среднесуточный вес КРС с 301 килограмма до 370 и этот показатель тоже еще низкий. Много скота сдается тощей упитанности, так из всего поголовья сданного на мясокомбинат сдано по колхозу 33 процента тощей упитанности, недополучили более 92 миллиона рублей, по КРС — 78763 т.р., по свиноводству — 13698 т.р. И этот нехороший пример продолжается и в этом году. Только за январь 1996 года 20 голов увезли на мясокомбинат тощей упитанности. Все эти просчеты разрешимы в колхозе без чьей-то помощи, только надо приложить максимум усилий правлению колхоза, специалистам и, конечно же, самим животноводам.

Задачи животноводов колхоза в этом году больше и решать их придется обязательно, для того чтобы жить лучше.

В 1996 году колхоз «Красный доброволец» должен продать государству молока 9500, мяса 2000 и шерсти 18 центнеров в чистом волокне.

Решить эту задачу колллективу вполне реально, кроме шерсти. В колхозе нет овец и, видимо, придется вновь вернуться к тому, от чего так сильно старались уйти и заниматься как бы не хотели, но жизнь требует свое.

В колхозе вся необходимая техника для ус-

пешного ведения, как полевых работ, в животноводстве имеется. Таким образом, уверенно можно сказать, что на сегодняшний день колллектив обеспечен техническими средствами для выполнения поставленных задач. Другое дело в каком состоянии техника и как ее «лечить». И, все-таки, вся техника поработала неплохо. И основные работы выполняли без посторонней помощи. Большой объем работ выполнили водители колхозного автопарка. Особо большая заслуга здесь водителей Марата Билалова, Леонида Кузнецова, Рахимьяна Билалова, Рашида Искужина — это водители «КамАЗ»ов, которые выполнили по 154 тыс. км., до 253 тыс. тоннокилометров. Водители грузовых машин Ахиаф, Ражап, Раян Билаловы, Шафкат Сынбулатов, молоковозчики Альберт и Исмагил Билаловы, да и много других водителей понимают то, что, чем меньше стоят в ремонте, то больше сделают на пользу колхоза. И, все-таки, простоту у водителей берут и чаще не по их вине, а по причине отсутствия запчастей.

Правление колхоза всегда уделяло особое внимание на строительство и не будет ошибкой, что больше половины времени и труда уходит на строительные работы. За 1995 год по всем видам в строительство вложено 2788000 тыс. рублей, из них направлено 279.424 тыс. руб. на капитальный ремонт, газовое строительство 1.071.183 тыс. руб., школа в селе Абубакирово 1089000 т. руб. Наконец-то, получен природный газ в селе Федоровка, хотя в это многие не верили. Сдана в эксплуатацию школа в с. Абубакирово. Выполнены проектные работы на электроснабжение вновь строящихся домов сел Абубакирово и Федоровка. Скоро будет готов проект по газификации села Абубакирово. В виду большого капремонта животноводческих ферм в 1994 году в Абубакировской бригаде, то в 1995 году упор был на МТФ № 1. Построена баня при гараже с бассейном и сауной. Приобрели семейно-итальное оборудование «Петкус», о котором давно мечтали.

Задачи текущего года — завершение газоснабжения в селе Федоровка и начать работы подвода газа в дома жителей села Абубакирово. Выполнить работы по электроснабжению построенных домов в обоих селах, а так же и улиц. В ближайшее время создать свои строительные бригады без привлечения со стороны и вести ремонтные работы. Кроме перечисленных строительных работ, правление не снимает с себя обязанность вести помощь колхозникам в индивидуальном строительстве. Это и помощь в бесплатном пользовании пилорамой и транспортные перевозки. Самым острым и самым сложным на сегодня остается положение с финансами. Создался большой долг

перед подрядчиками по школе — долг составляет 610 мил. руб., по газификации — 946 мил. рублей. Работы по газификации будут продолжаться и есть надежда, что затраты может взять на себя государство, но чувствуется, что оно всю сумму не возьмет. Если говорить о долгах, то можно этот список продолжать. Сегодня неоплаченная картотека в банке 1360 миллионов рублей. Тем более 800 миллионов рублей, кредиты и проценты более 200 миллионов рублей, по есть долгов более 4 миллиардов рублей. Кроме того, у государства получили фуража в долг 450 тонн и его надо возвращать.

Как было сказано в начале доклада, от реализации продукции получено 1576000 тысяч рублей, зарплаты начислено 991 миллион рублей или это составляет 63 процента от всей реализованной продукции. Зарплата на одного работающего в год составляет 2960 тысяч рублей. Конечно, по сегодняшним ценам и, учитывая инфляцию, зарплата не высокая. Безусловно, не надо забывать и то, что колхоз выдает своим членам колхоза зерно, корма, дрова, воду, газ и другие товары по сниженным ценам. Услуг колхозникам оказали на сумму 412 миллионов рублей без транспортных услуг. Долг перед колхозниками за 1995 год составляет 72 миллиона рублей по зарплате и 88 миллионов за контрактанный скот.

Сегодня наше коллективное общество считать изжившим нельзя, но и оставаться в таком виде в каком живем, долго продолжаться не может.

Взять, хотя бы, сохранность коллективного имущества. Ни для кого не секрет, что очень много кормов и другого растаскиваются, замки и ограждения вообще порой не признаются. Многие считают, что надо подходить правлению, специалистам и руководителям очень жестко, вернуть «гайки» до отката и все будет нормально. Но это метод, тем более в нынешнее время, не годится. Сегодня необходимо использовать и надо применять другой метод, метод рубля. Чтобы каждый колхозник мог почувствовать, что это его рубль и он его должен видеть сам.

Как это сделать, как этого добиться — все это сложно, но надо.

Сегодняшняя экономическая и финансовая система засасывает в долги. Откуда с каждым днем становится сложнее выбираться. Это не говорит о том, что завтра все сложится и все делать по-новому. А именно продумать, взвешенно подходить к каждому новому решению. Но в любом случае может нас спасти только производительный труд каждого, жить без надежд, только произведенная продукция с малыми затратами и с высоким качеством будет нам поучитком и тогда мы поправим свое положение.



Культурная жизнь

Эстафета начинается

В этот день Янтышевский Дом культуры был полон жителями — с эстафетным концертом приехали самодеятельные артисты колхоза имени Фрунзе. Гости встретили хлебом и солью. Начальник отдела культуры района Роза Султанова поздравила всех с началом культурно-спортивной эстафеты, после чего гости вручили хозяевам альбом «Эстафета-96» и памятный подарок. Интересный и содержательный концерт понравился зрителям, каждый номер сопровождался бурными аплодисментами. В этот же день они выступили в Антинганском Доме культуры.

легация, укомплектованная из самодеятельных артистов и спортсменов под предводительством главы администрации Антинганского сельсовета Расиха Ахметова, направилась в д. Абубакирово. После традиционного вручения альбомов и памятных подарков был показ концерта который состоял из двух частей. Первыми выступили артисты из Янтышево, после них — антинганцы.

Жителям дер. Абубакирово очень понравился выступление гостей, коротко, прием-сдача «Эстафеты-96» у нас прошла на высшем уровне.

Ф. АРСЛАНОВА, д. Янтышево.

Школьные библиотеки

Наверное, у каждого из нас осталось в памяти первое посещение школьной библиотеки. Как с большим волнением мы обращались к библиотечарю за первой книжкой.

Школьные библиотеки в своей работе большое внимание уделяли в течение многих поколений и уделяют в настоящее время воспитанию у детей интереса к чтению, навыку самостоятельной работы с книгой. На заседаниях районного методического объединения школьные библиотечари постоянно делятся своим опытом работы, обсуждают новые формы и методы работы с книгой, проводят открытые мероприятия.

Очередное заседание состоялось в конце января текущего года в Антинганской средней школе, которое было посвящено 100-летию со дня рождения великого русского поэта Сергея Есенина.

Литературный вечер открыли библиотечарь школьной библиотеки Н. А. Дроботова и учитель русского языка и литературы Т. А. Янцкая. Они подробно рассказали о жизни и твор-

честве поэта, а учащиеся 7—11 классов в русских национальных костюмах порадовали зрителей хорошим чтением его стихов. В течение мероприятия исполняли также песни из стихов Сергея Есенина. Особенно запомнилось участникам методического объединения исполнение песен учителями Е. А. Фоменко, А. П. Курлейцевой и библиотечарем Н. А. Дроботовой. Присутствующие были покорины приятным голосом, манерой исполнения песен Азата Такалова.

Художественное оформление зала, голос самого поэта, прозвучавший грамзаписи, интересный сценарий вечера — все это позволило еще глубже познать чудесный, неповторимый мир есенинской поэзии, понять противоречивую личность поэта.

При анализе мероприятия участвовали директор школы С. С. Ибрагимов и завуч Р. Ф. Рыскильдина. Много хороших слов прозвучало в адрес библиотечаря школы Н. А. Дроботовой.

М. ЯКУШЕВА, руководитель РМО школьных библиотечарей.

Поздравляем!

Дорогая Рамиля Ахмадиевна ТУГУЗБАЕВА! Сердечно поздравляем Вас с замечательной победой на районном конкурсе «Учитель года-96». Желаем Вам дальнейших творческих успехов в Вашей благородной, нужной работе, крепкого здоровья, личного счастья. Благодарим всех, кто принял ве-

посредственное участие для поддержания нашу молодую коллегу, а особенно администрацию и коллектив Акъярской № 2 и Самарской средних школ. Так держать, Рамиля Ахмадиевна!

Коллектив учителей и учащихся Самарской СШ.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность директору совхоза «Бузавлыкский» Т. Турумтаеву, семьям А. Аптекова и Ф. Туснякова, всем тем, кто оказал помощь и принял

участие в похоронах нашей любимой сестры Власенко Фариды Самигуловны и разделел с нами горечь утраты.

Семьи Аблаевых, Муштафиных, Рахметовых.



дорогую нашу маму, тещу, бабушку Фарзану Зайнулловну ЗУЛКАРНАЕВУ из с. Акъяр с 60-летием.

От всей души желаем тебе крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов во всех делах, долгих лет жизни и много, много счастья!

Лилия, Асхар, внучка Альбина.

с. Акъяр.

дорогую Мажита Хамитовича КУТУЕВА сердечно поздравляем с 60-летием.

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что все о

ценней, Дорогу жизни подлинней. И много радости на ней!

Жена, сын, дочери, зятя, внучки.

с. Акъяр, с. Новозирган.

нашего горячо любимого сына Зуфара Шавалеевича БУСКУНОВА из с. Антинган с днем рождения — 40-летием.

От души желаем доброго здоровья, счастья в

семейной жизни и дальнейших творческих успехов в работе.

Мама, папа, сестры, зятя, братья, снохи, с. Бакаловка, Садовый, п. Бурибай.

с 60-летием со дня рождения дорогого нам отца, дедушку Сайфетдина Сулеймановича КУСЮКБАЕВА (п. Бурибай).

Пусть в доме царствует покой, Уют, достаток,

вдохновенье. Живите долго, не болея, С годами становясь мудрее.

Дети, внуки и внучки.

Дорогую нам Бибинису Шарифуловну КУЯШБАЕВУ с 60-летием, Янбулата Айсовича КУЯШБАЕВА — с днем рождения.

Желаем здоровья, долголетия, хорошего настроения, большого счастья.

Дочери, сыновья, сноха, зятя, внуки и внучки.

с. Акъяр.

Торговый дом „Айгуль“

проводит предпраздничную распродажу товаров К вашему вниманию предлагаются праздничные наборы к Дню защитников Отечества и 8 Марта, имеются в продаже духи, кремы, туалетная во-

да, кожаные мужские пояса, галстуки, маникюрные наборы, всевозможные бижутерии для женщин и другие товары.

с. Акъяр, ул. Советская, 32, тел.: 2-19-23, 2-17-71. Добро пожаловать!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

собрание сада-огорода сов в красном уголке «Урожай» состоится 2 АПМК-292. марта 1996 года в 10 ча-

РЕАЛИЗУЕМ

Желающим приобрести пианино, баяны, бывшие в употреблении по доступной цене, обращаться к директору Акъярской детской школы искусства, по адресу

с. Акъяр, ул. Подгорная, 97, тел.: 2-15-75.

Доставка инструментов и настройка обеспечивается поставщиком.

Администрация.

Хайбуллинское РПУ БОИ организует комиссионную распродажу товаров. Для реализации принимает от населения с оформленным квитанции

промышленные товары, бывшие в употреблении: одежды, радиотелеаппаратуру и т.д.

Продаем автомобиль «ГАЗ-3307», 1993 г. выпуска, или меняем на

легковую машину. с. Акъяр, ул. Подгорная, 99.

МЕНЯЮ

«ГАЗ-66» (самосвал), 1992 года выпуска, пробег 50 тыс. км. на «ВАЗ» или продам.

Гайский район, п. Новониколаевск, Тлеубаев, телефоны: 7-12-64 (дом), 7-12-34 (рабоч.).

Вновь организованный участок ВДПО принимает заявки на зарядку огнетушителей всех марок, монтаж дымовых и вентиляционных каналов, охранной, пожарно-охранной сигнализации, установку молниеотводов, оборудование и монтаж пожар-

ных щитов, пропитку деревянных конструкций, выдачу формы 20-С.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Восточная, 2, здание пожарной части, к Мударису Кулгунину с 9 час. утра до 17 час. вечера. Обед с 13 до 14 часов.

Администрация.

дорогую мужа, отца Хаалфетдина Мавлетдиновича БУЛАТОВА (с. Акъяр) с 55-летием.

Желаем Вам радостей и счастья, Здоровья крепкого

— вдвойне. Желаем самого простого — Прожить подольше

на Земле! Жена, дочери, зять, внуки, родные, близкие.

коллектив колхоза имени Ленина поздравляет ветерана труда ТУРУМТАЕВА Нурислама Низаметдиновича с 60-летием со дня рождения.

Желаем ему крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

дорогую Абдухака Курмангалеевича МАНИШЕВА (д. Рафиково) с 60-летием.

От души желаем здоровья, долголетия, семейного счастья, благополучия, хорошего настроения, неиссякаемой энергии, бодрости.

Семьи Манишевых, Бикбовых.

дорогую дочь и сестру Фахру Ишкильдону АТАНОВУ с 30-летием.

Желаем быть тебе счастливой, Желаем горя не видеть, Желаем быть тебе любимой,

Но и нас не забывать.

С поздравлениями Бикбовых, Юмагуловых, Файзуллиных, Хасановых, Фаткуллиных.

с. Ивановка, п. Целинный.

дорогих и милых Салавата Батыровича НАМАЗОВА из с. Акъяр с 40-летием, Марса Борисовича ЗАМАНОВА с днем рождения.

Желаем вам не видеть бед, Не знать ни горя, ни ненастья, И чтоб хватило на сто лет

Здоровья, бодрости и счастья!

Бабушка, мать, сестры, зятя, племянники, племянницы.

Выражаем глубокое соболезнование Мавлиде и Альбине Исаябаевым в связи с гибелью в Чечне горячо любимого сына и брата

ИСЯНБАЕВА Адигама Акрамовича и разделяем горечь невозможной утраты. Соседи, проживающие по пр. Целинников, д. 23, 25.

Коллектив строителей АПСО «Башмедстрой» скорбит по поводу гибели

ИСЯНБАЕВА Адигама Акрамовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Выражаем глубокое соболезнование матери и сестре по поводу гибели нашего одноклассника ИСЯНБАЕВА Адигама Акрамовича и разделяем горечь невозможной утраты.

Одноклассники, друзья.

Коллективное сельскохозяйственное предприятие «Акъярское» и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование Атановым Фариту и Рустаму, всем родным и близким по поводу кончины бабушки

АТАНОВОЙ Амины Аплатыфовны и разделяют горечь утраты

Коллектив учителей и учащихся Акъярской средней школы № 2 выражают соболезнование ученице XI класса Исаябаевой Альбине, ее родным и близким по поводу гибели в Чечне брата А Д И Г А М А

Коллектив военного комиссариата выражает глубокое соболезнование родителям и родственникам ИСЯНБАЕВА Адигама Акрамовича погибшего при исполнении обязанностей военной службы.

Коллектив Самарского детского сада выражает искреннее соболезнование помощнику повара Долматовой Т. П. по поводу смерти

О Т Ц А и разделяет горечь утраты

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование водителю автогаража Лямину Г. П. по поводу преждевременной смерти горячо любимого сына ЛЯМИНА Сергея Григорьевича и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной гибели

УЗБЕКОВА Дима Ураловича и разделяют горечь утраты.

Татыр-Узакский сельский Совет извещает о кончине ветерана труда, пенсионерки

АТАНОВОЙ Амины Аплатыфовны и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 17.00. Башкортостан. Регистрационный номер 620.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. телефоны: редактор — 2-11-85; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-85; отдел писем — 2-13-85; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-86.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.